
CIRCULAR NO.1 RESPUESTAS A CONSULTAS REALIZADAS PARA EL PROCESO 

DE COMPARACION DE PRECIOS INDOTEL-CCC-CP-2023-0007 (CONTRATACIÓN 

DE UNA (1) EMPRESA PARA INSTALACIÓN DE KITS DE INTERNET SATELITAL EN 

CENTROS EDUCATIVOS PÚBLICOS DEL COMPONENTE DE ACCESO E 

INFRAESTRUCTURA DEL PLAN BIANUAL DE PROYECTOS DE DESARROLLO 

2021-2022 “CONECTAR A LOS NO CONECTADOS”). 

Pregunta 1. 

El objetivo sería dar cobertura a todo el plantel? o solo algunas áreas Específicas?. 

Respuesta. 
 
Favor referirse al numeral 2.2 Procedimiento de Selección, párrafo: 
“La propuesta debe abarcar el total de los diez (10) centros educativos públicos de los 
parajes listados en el numeral 2.10 Alcance geográfico. Esta debe contener el diseño de 
la red de acceso a desplegar que brinde cobertura en la planta física de cada plantel 
educativo.”. 
 
Además, referirse al numeral 2.9 Aspectos generales del proyecto, párrafo: 
“El proveedor debe de instalar un kit de Internet satelital en cada centro educativo público 
y al menos dos (2) puntos de acceso, para así asegurar cobertura dentro de la planta 
física del plantel para dar acceso a Internet a todo el estudiantado, personal docente y 
personal administrativo. La red de acceso de cada plantel debe ser provista mediante la 
tecnología Wi-Fi (802.11x). Las configuraciones de los equipos deben igualar o superar 
los requisitos técnicos especificados en este documento.”. 
 
Pregunta 2. 

Cuál es el desglose de los permisos a solicitar. 

 Indotel se encargará de tramitar los accesos de los servicios con el proveedor de 

internet satelital como se indica en el acápite 2.11? 

 

 En el acápite 2.11 “Todo permiso que el ADJUDICATARIO requiera para 

llevar a cabo la instalación de la red de acceso debe ser gestionado por su 

propia cuenta” 

 

Clarificación de las siguientes dudas: 

o Indotel se encargará de gestionar el permiso y aprobación para la entrega 

de los puntos de energía con el colegios? 

o Indotel se encargará de gestionar antes los colegios la intervención de 

estas instalaciones?  Ya que los permisos para el acceso e instalación si lo 

realizaremos nosotros como oferente contratante.  

  



 En el acápite 2.12.1 Visita a comunidades. 

o Indotel, informara a las instituciones que estaremos visitando dichas 

instalaciones.? 

Respuesta. 

 Indotel se encargará de tramitar los accesos de los servicios con el proveedor de 

internet satelital como se indica en el acápite 2.11? 

Si. Favor referirse al numeral 2.12.2 Acceso a Internet, párrafo:  

“2.12.2.1 El servicio a Internet será provisto por el INDOTEL en localidades del punto 

2.10 Alcance geográfico. Los equipos que proveen el servicio de Internet serán 

suministrados al ADJUDICATARIO por el INDOTEL para que sean instalados en 

conjunto al despliegue de la red de acceso, para cada centro educativo público indicado 

en este proyecto.”. 

 Indotel se encargará de gestionar el permiso y aprobación para la entrega de los 

puntos de energía con el colegios? 

Si. El OFERENTE debe encargarse del despliegue de la infraestructura de red como 

indicado en el pliego de condiciones. Favor referirse al numeral 2.1 Objeto de la 

Comparación de Precios, párrafo: 

“El concurso público tendrá por objeto seleccionar una (1) empresa para la instalación 

de diez (10) kits de Internet satelital en centros educativos públicos, de los parajes 

listados en el numeral 2.10 Alcance geográfico de este documento. El adjudicatario debe 

instalar los kits de Internet satelital (provisto por el INDOTEL) y hacer el despliegue de la 

infraestructura de red que sea necesaria en cada centro educativo público para brindar 

cobertura en cada plantel, desplegando por lo menos 2 puntos de acceso en cada 

centro.”. 

 Indotel se encargará de gestionar antes los colegios la intervención de estas 

instalaciones?  Ya que los permisos para el acceso e instalación si lo realizaremos 

nosotros como oferente contratante.  

Si. Las escuelas serán notificadas de estas intervenciones, pero queda a responsabilidad 

del ADJUDICATARIO de solicitar los permisos para los trabajos que sean necesarios 

realizar para su despliegue. Favor referirse al numeral 2.11, párrafo:  

“Todo permiso que el ADJUDICATARIO requiera para llevar a cabo la instalación de la 

red de acceso debe ser gestionado por su propia cuenta.”. 

 Indotel, informara a las instituciones que estaremos visitando dichas 

instalaciones.? 

Si. El INDOTEL se encuentra estableciendo un acuerdo con el MINERD en el que, entre 

otras cosas, se definió la intervención de estas escuelas. 



Pregunta 3. 

Se requiere acceso remoto.  

Respuesta. 

Favor referirse a la tabla del numeral 2.13 Especificaciones técnicas mínimas de la 

solución requerida. 

Pregunta 4. 

Por favor confirmar coordenadas del sitio No. 1 ya que este nos envía a un sitio in 

infraestructura. 

 

Respuesta. 

Las coordenadas de las escuelas compartidas en el pliego de condiciones son 

referenciales. Para las coordenadas precisas y los nombres de las escuelas a beneficiar 

con el proyecto, favor referirse a la Enmienda No. 1. 

 

Pregunta 5. 

¿ El presupuesto de RD$ 2,600,000 incluye impuestos? 
 



Respuesta. 
 
Si. Favor referirse al numeral 1.7 Monto Presupuestado:  
“El monto presupuestado para la ejecución del presente proceso de contratación es de 
DOS MILLONES SEISCIENTOS MIL PESOS DOMINICANOS CON 00/100 
(RD$2,600,000.00, impuestos incluidos) distribuidos de la siguiente manera: 

 Instalación de kits de Internet satelital en diez (10) centros educativos públicos en 
parajes localizados en las provincias de Bahoruco, Dajabón, Elías Piña, Monte 
Plata, Pedernales y Santiago Rodríguez.” 

 

Pregunta 6. 

¿Se debe adicionar a la propuesta soporte y mantenimiento de la red de acceso 

instalada? 

Respuesta. 
 
Favor referirse a la tabla del numeral 2.13 Especificaciones técnicas mínimas de la 

solución requerida. 

Pregunta 7. 

¿Favor indicar cronograma para la visitas y contactos en las localidades para el 

levantamiento.? 

Respuesta. 
 
El plazo para realizar la visita queda a definición del OFERENTE, considerando que el 
informe sobre dichas visitas debe ser incluido en el Sobre A. Favor referirse al numeral 
2.12.1 Visita a comunidades, párrafo:  
“Los OFERENTES deberán realizar una visita de inspección a cada plantel educativo y 
sus alrededores para que, considerando las especificaciones hagan las evaluaciones de 
los aspectos que requieran, analicen los grados de dificultad de los trabajos y realicen 
las investigaciones que consideren necesarias sobre las condiciones del sitio, 
condiciones del ambiente y, en general, sobre  
todas las circunstancias que puedan afectar o influir en el cálculo del valor de su 
Propuesta. Todos los OFERENTES deberán presentar un informe de su visita firmado 
por el representante legal de la empresa, el cual debe estar contenido en el Sobre A.”. 
 
Pregunta 8. 

¿ Favor confirmar si el Rubro del RPE requerido en este proceso es el No. No. 80111614 

para “ Servicios Temporales de Ingeniería”?  favor confirmar 

Respuesta. 
 
Si.  


